

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №49 (24559) 20 - 26 декабря 2021 года

Владимир Путин: Важно продолжить плановое, поступательное, системное развитие Вооружённых Сил

с учётом приоритетов, обозначенных в новейшей редакции Стратегии национальной безопасности и Концепции строительства и развития ВС до 2030 года.



В Национальном центре управления обороной Российской Федерации состоялось ежегодное расширенное заседание коллегии Министерства обороны, в ходе которого были подведены итоги деятельности Вооружённых Сил в 2021 году и определены задачи на очередной период. Перед участниками коллегии выступил Президент Российской Федерации - Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами РФ Владимир Путин.

Помимо руководящего состава Вооружённых Сил, представителей органов государственной власти и общественных организаций на заседании коллегии впервые были приглашены должностные лица командования военных округов, флотов и флотилий, соединений и воинских частей, а также курсанты и слушатели высших военных учебных заведений Минобороны России.

Публикуем текст выступления Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации (с незначительными сокращениями).

Развитию Вооружённых Сил, укреплению обороноспособ-

ности России мы всегда уделяли, уделяем и будем уделять повышенное внимание.

И сейчас на ежегодном расширенном заседании коллегии Министерства обороны обсудим, что сделано в сфере военного строительства в 2021 году, какие результаты достигнуты по основным направлениям, и, конечно, определим задачи на будущее - так, как мы всегда с вами делаем на ежегодных коллегиях.

Сразу отмечу, что уходящий год, как и предыдущий 2020-й, был экстраординарным, - мы и так это с вами хорошо понимаем, - в первую очередь из-за продолжающейся эпидемии коронавиру-

са. И принципиально важно, что в этих сложных условиях Вооружённые Силы чётко, без сбоев выполняли все стоящие перед ними задачи.

Так, была продолжена работа по масштабной модернизации армии и флота. В результате доля современного вооружения в войсках превысила 71 процент, а в стратегических ядерных силах - 89.

Активными темпами шло развитие новейших видов вооружений. Часть из них - комплексы «Авангард» и «Кинжал» - поставлены на боевое дежурство.

Широкий круг задач решал Военно-морской флот. На постоянной основе наши корабли и подводные лодки несли боевую вахту во всех значимых районах Мирового океана. Межфлотская группировка вместе с дальней авиацией успешно выполнила учебно-боевые задачи в акваториях Балтийского и Северного морей, в удалённых районах Атлантического и Тихого океанов, а группировка подводных лодок и других кораблей - в Северном Ледовитом океане в условиях сложной ледовой обстановки.

Отмечу и дальнейший рост уровня боевой подготовки войск. Это убедительно показали итоги совместного стратегического учения «Запад-2021», в ходе которого были успешно отработаны задачи обеспечения безопасности Сухопутных войск России и Белоруссии.

Достойно, как и подобает российским воинам, действовали наши военные в Сирии. Их присутствие, содействие мирному населению в решении гуманитарных задач вносит ощутимый вклад в укрепление стабильности в этой республике.

Уже более года наши миротворцы помогают поддерживать стабильность в Нагорном Карабахе. Во многом благодаря их усилиям улучшилась гуманитарная ситуация, проведено разминирование территории ряда районов, восстановлены объекты социальной инфраструктуры, сохранены памятники истории и культуры. Хочу поблагодарить личный состав, выполняющий миротворческие задачи за профессионализм, выдержку и стойкость.

Самых добрых слов за напряжённую работу в сложных условиях, за большую помощь гражданскому населению заслуживают военные медики: более чем 30,5 тысячи людей пролечены в лечебных заведениях Министерства обороны, и почти половина (из них) - гражданские.

Военные медики помогли в борьбе с коронавирусом девяти регионов и даже реабилитацией занимались и занимаются до сих пор для тех, кто столкнулся с тяжёлой и средней тяжести (формой) течения болезни. В 32 военных санаториях люди проходят реабилитацию. Спасибо.

Особо отмечу, что в армии реализованы все необходимые меры по борьбе с коронавирусной инфекцией - в самой армии. Проведена практически стопроцентная вакцинация личного состава. Это позволило избежать массового распространения заболевания, защитить жизнь и здоровье военнослужащих и тем самым гарантировать высокую боеготовность частей и соединений. Даже армия пострадала от коронавируса, тяжёлые случаи есть в армии, и потери есть - боевые. Но в целом Вооружённые Силы справились с этой проблемой.

С высокой отдачей действовал военно-строительный комплекс Минобороны. Говорю не только о значительных объёмах и своевременном возведении инфраструктуры для армии и флота, но и о том, что военные строители помогли обеспечить бесперебойное снабжение, скажем, Крыма и Севастополя водой. Во многих регионах благодаря им были построены многофункциональные медицинские и другие социально значимые объекты. Опираясь на прочную базу, созданную за последние годы, на мощный научно-технологический задел, мы, конечно же, должны и дальше совершенствовать, укреплять наши Вооружённые Силы, мы и будем этим заниматься.

стр. 2

ЮВО и Абхазия

Военные медики вернулись домой



Российские военные медики, оказывавшие помощь пациентам с коронавирусом в Абхазии, совершив марш более чем 800 км на штатной технике вернулись в пункт постоянной дислокации - город Будённовск Ставропольского края.

В составе мобильного медицинского подразделения работало свыше 100 военнослужащих, было задействовано 30 единиц специальной военной техники.

В пункте постоянной дислокации врачей торжественно встретил военный оркестр, медикам вручили государственные и ведомственные награды. К стати, за помощь, оказанную в лечении жителей республики от COVID-19, наградили врачей и в Сухуме - ведомственными медалями, дипломами и грамотами.

Награды медикам вручил заместитель министра обороны Абхазии Нодар Авидзба, поблагодарив их за проделанную работу и отметив огромный вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией. В торжественной церемонии приняли участие вице-премьер Абхазии Сергей Пустовалов, министр здравоохранения республики Анзор Гоов, советник посольства Российской Федерации в Абхазии Владислав Нечипоренко.

В свою очередь начальник мобильного госпиталя ЮВО подполковник медслужбы Абдулмеджид Магомедов поблагодарил руководство страны, Министерства здравоохранения и обороны за оперативное взаимодействие и поддержку, а также руководство госпиталей «Айтар», на территории которого располагался госпиталь, за комфортные условия.

Материал о брифинге в Абхазии начальника мобильного госпиталя ЮВО подполковника медслужбы Абдулмеджид Магомедова читайте на 7-й странице газеты.

Аэропорт в Сухуме разминирован

Военнослужащие инженерно-сапёрного подразделения ЮВО завершили разминирование территории международного аэропорта в Сухуме.

Сапёры проверили и очистили от взрывоопасных предметов (ВОП) 7 га территории, прилегающей к взлётно-посадочной полосе. Их работу осложняла высокая, густая растительность, в связи с чем для обследования труднопроходимых участков задействовали инженерную машину разграждения ИМР-2 на базе танка Т-72. Также сапёры использовали защитные костюмы ОВР-2 «Сокол» и современные миноискатели ИМПС-2, имеющие улучшенную чувствительность и селективность к различным ВОП.

Работы выполнялись в соответствии с установленными стандартами разминирования и строгим соблюдением требований безопасности. В частности, каждый сапёр выполнял задачу разминирования не более 5 часов в день и только в светлое время суток.

Среди «находок» сапёров оказались неразорвавшиеся боеприпасы различных типов и калибров, в том числе противотанковые мины, артиллерийские снаряды и миномётные мины.

ВОП, не подлежащие извлечению и перемещению, были уничтожены на месте методом подрыва накладным тротильным зарядом.

Всего в разминировании аэропорта в Абхазии задействовали 14 военнослужащих ЮВО, из которых 10 сапёров - с опытом разминирования на территории Чеченской Республики.

Разминирование проводилось на основании обращения премьер-министра Абхазии на имя первого заместителя министра обороны - начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерала армии Валерия Герасимова.

По сообщениям пресс-службы ЮВО

Модернизация

Приумножать силу армии новой бронетехникой

Это одна из приоритетных задач АО «Концерн «Уралвагонзавод».

80 лет назад в его цехах после эвакуации производства на Урал был начат выпуск танков Т-34. С того времени Уралвагонзавод - одно из главных предприятий ОПК, обеспечивающих Вооружённые Силы России самой современной военной техникой. О задачах, стоящих перед холдингом, инновационных разработках в интересах Минобороны России, продуктивном сотрудничестве с научными ротами технополиса ЭРА и о многом другом рассказывает генеральный директор АО «Концерн «Уралвагонзавод» Александр ПОТАПОВ.

- Александр Валерьевич, в чём сегодня заключаются основные направления деятельности возглавляемого вами концерна?

- Главная задача нашего холдинга в целом - это выполнение государственного заказа. Решается она по нескольким направлениям. Прежде всего мы поддерживаем в исправности ту технику, которая была произведена ранее: решаем вопросы, связанные с ремонтом и модернизацией действующей техники, приданием ей новых качеств. Мы занимаемся и созданием новых систем, узлов, повышающих боевую мощь.

Наравне с этим другой вектор деятельности - производство современной техники, которая принята на вооружение и является боевой основой Сухопутных войск.

стр. 5

Компетентное мнение

Где Россия, там - мир

Заместитель командующего войсками Южного военного округа Герой России, первый командующий миротворческим контингентом РФ в зоне Нагорно-Карабахского конфликта генерал-лейтенант Рустам МУРАДОВ в беседе с нашим корреспондентом рассказал о деятельности миротворцев в зоне конфликта:

- Нами проведена огромная работа, которая была начата с первых дней. Получив задачу, российский миротворческий контингент в кратчайшие сроки был передислоцирован на территорию Армении, и с 12 на 13 ноября 2020 года в течение суток по двум маршрутам нами было развёрнуто 27 наблюдательных постов. Главная задача была - остановить все боевые действия, что у нас и получилось. Я считаю, это главный успех. Мы ежедневно проводим мониторинг по линии разграничения. Это и изучение обстановки на местности, и её контроль. Любые провокационные действия нами пресекаются.



Если подводить краткие итоги, безусловно, мы свою миротворческую деятельность начали непосредственно в Степанакерте. И сразу столкнулись с проблемой беженцев. Для возвращения мирных жителей важно было, чтобы они поверили: где Россия, там - мир. Как результат - за первые полгода мы помогли вернуться в свои дома более чем 52 тысячам человек.

Сегодня, подводя итог нашей деятельности, можно сказать, что в Карабахе в мире и покое сегодня проживают около 100 тысяч человек мирного населения.

стр. 6

Из Норвегии - с любовью Ещё один боец вернулся с войны

Жительница Норвегии воскресила из безвестности советского офицера Николая Синева.

Восемь десятилетий считалось, что Николай Синев похоронен на поле боя близ украинского села Глазуновка. Оказалось - всё это время его похитит норвежская земля у высочайшего селения Багн.

В то время, когда на Кубань, в станицу Михайловскую, пришла похоронка, Николай был пленён фашистскими оккупантами и ещё почти два года жил надеждой о победе и возвращении в строй Красной армии.

После окончания войны никто не разместил его фотокарточку на Стене Памяти, да и вообще много лет его имя никто не вспоминал: родители были престарелыми - ушли из жизни вслед за сыном, а 35 лет назад не стало и супруги. Её приёмный сын и родная дочь о Николае знали мало. Совместных детей у Евдокии и Николая не было.

Младший лейтенант Синев

Кирзовые сапоги и гимнастёрку Николай Синев надел в 1933 году. Два года срочной службы командовал отделением 14-го отдельного стрелкового батальона в Тбилиси. После увольнения со службы какое-то время оставался в Грузии, работал пожарным аэропорта. По возвращении на Кубань устроился в колхоз имени К. Ворошилова.

За девять месяцев до войны Николая направили в Сальск, на курсы усовершенствования командного состава.

стр. 8